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Határozati javaslat:

Tisztelt Képviselő-testület!
I. Tényállás és a döntés tartalmának részletes ismertetése

Tekintettel az 2026. április 12-én tartandó országgyűlési választásra a Budapest Főváros VIII. 
kerület Józsefvárosi Önkormányzatnak felelőssége felkészülni a választások után felálló új 
kormánnyal történő tárgyalásra. Ezért a választás eredményétől és az új kormány összetételétől 
függetlenül a Józsefvárosi Önkormányzat vezetése olyan 12 pontból álló tárgyalási 
alapdokumentumot állított össze, amely kifejezi a józsefvárosi lakosok és az önkormányzat 
számára a legmeghatározóbb ügyekben a helyiek érdekeit és igényeit. Az alábbi 
előterjesztésben ehhez a helyiek érdekét szolgáló 12 ponthoz kérjük a Képviselő-testület 
támogatását, hogy minél nagyobb felhatalmazással tárgyalhassunk majd az újonnan felálló 
kormánnyal.

Tárgyalásra azért lesz szükség, mert a jelenlegi önkormányzati finanszírozási rendszer nem 
fenntartható. Józsefváros 2021 óta összesen 8,43 milliárd forintot fizetett be szolidaritási 
hozzájárulás címén, miközben az éves befizetési kötelezettség ez idő alatt közel a tízszeresére 
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növekedett. Mindez jelentősen szűkítette a kerület fejlesztési és működési mozgásterét. Ezen 
túlmenően a józsefvárosi lakosokat közvetlenül érinti a Fővárosi Önkormányzat kormányzati 
ellehetetlenítése is, amelynek hatásai Budapest egészében érzékelhetők.

A szolidaritási hozzájárulás - bár az egyik legsúlyosabb elem - nem az egyetlen olyan 
kormányzati intézkedés, amely az önkormányzatok pénzügyi helyzetét alapvetően rontotta.

A kötelező önkormányzati feladatok állami finanszírozásának rendszere mára az 
önkormányzatok politikai alapú függőségének erősítését szolgálja, és nem azok fejlődését, nem 
segíti a helyi közösségek gyarapodását, viszont veszélyezti a működés biztonságát. 
Józsefvárosban a 2026. évi költségvetésben az állam a kötelező feladatok ellátásának mindössze 
25 százalékát biztosítja központi forrásból, a fennmaradó részt az önkormányzatnak saját 
bevételeiből kell kipótolnia. Emellett, a Józsefvárosi Önkormányzatnak 1,14 milliárd forint 
többletforrást kellett biztosítania intézményei számára önkormányzati bérpótlék formájában, az 
állami finanszírozásból biztosított, elégtelen bérszínvonal kompenzálására.

Mindezek alapján indokoltnak és elengedhetetlennek tartjuk, hogy az új kormány rendezze a 
kötelező önkormányzati feladatok központi finanszírozásának rendszerét, valamint az egyes 
közszolgáltatási szakterületeken dolgozók bérszínvonalát.

Szintén súlyos problémát jelent az önkormányzatok számára, hogy az állam jelentős fejlesztési 
forrásokat nem átlátható, pályázati rendszerben, hanem egyedi döntésekkel, sok esetben 
politikai szempontok alapján oszt el. Ehelyett elengedhetetlen, hogy az önkormányzati 
fejlesztési forrásokat az állam nyilvános, objektív szempontokon alapuló, pályázati rendszerben 
ossza ki, megszüntetve a politikai alapon történő forráselosztást.

A finanszírozási problémák mellett az önkormányzati rendszer kiüresítéséhez vezet a 
folyamatos hatáskörelvonás, valamint az önkormányzatokkal való érdemi párbeszéd nélküli, 
sokszor ad hoc és drasztikus kormányzati döntéshozatal. Józsefvárosban ennek markáns példái 
a Magyar Rádió volt területét érintő, a Pázmány Péter Katolikus Egyetemhez kapcsolódó 
kiemelt beruházás, valamint a Diószegi utcai kisajátítások.

A Diószegi utca környéki lakóházak államosítása többszáz család életének biztonságát 
veszélyezteti úgy, hogy közben nem létezik semmilyen kidolgozott terv, költségvetés és 
közbeszerzési eljárás annak érdekében, hogy a Nemzeti Közszolgálati Egyetem új 
pedagógusképző kara megépüljön. Az önkormányzat belekezdett az ott élők kimenekítésébe, 
felújított bérlakásokat ajánlunk fel számukra, de a terület fejlesztésének befejezése még 
előttünk álló, az új kormánnyal közös feladat lesz.

A Pázmány Campus fejlesztésének esetében méltányos, a helyiek igényeit teljesítő 
újratervezésre és az elmúlt években az önkormányzatot és lakosait ért sérelmeket reparáló 
társadalmi egyeztetésre van szükség.

Az új kormánnyal egyeztetni kívánunk az állam, a Főváros és a kerületek közötti feladatellátás 
esetleges újragondolásáról is, a fővárosi hajléktalanellátó intézményrendszer Józsefvárost 
aránytalanul megterhelő voltáról és a lehetséges megoldásokról.
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A magyar önkormányzati rendszer kizárólag akkor lehet működőképes, ha az állam partnerként 
tekint a településekre, biztosítja a kötelező feladatok teljes körű finanszírozását, valamint 
tiszteletben tartja a helyi közösségek döntési jogait. Ez Józsefváros érdeke.

H. A döntés pénzügyi hatása
A döntés pénzügyi fedezetet nem igényel, többletkötelezettséget nem eredményez.

III. Jogszabályi környezet
A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (továbbiakban: 
Mötv) 41. § (3) bekezdése alapján az önkormányzati döntést a képviselő-testület hozza meg.

Az Mötv. 46. § (1) bekezdése, valamint a Képviselő-testület és Szervei Szervezeti és Működési 
Szabályzatáról szóló 18/2024. (X. 10.) önkormányzati rendelet (a továbbiakban: SZMSZ) 59. 
§-a alapján az előterjesztést nyilvános ülésen kell tárgyalni.

A határozat elfogadásához az SZMSZ 33. § (1) bekezdése alapján egyszerű többség szükséges.

A fentiek alapján kérem a határozati javaslat elfogadását.
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HATÁROZATI JAVASLAT
Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselő-testületének 

.../2026. (....) számú határozata
Józsefváros érdekeinek képviseletéről szóló Politikai Nyilatkozat elfogadásáról

A Budapest Főváros VIII. kerület Józsefvárosi Önkormányzat Képviselö-testülete úgy dönt, 
hogy

1 .) elfogadja az alábbi 12 pontot, és ennek megfelelően képviseli Józsefváros érdekeit:
1. Felelős, új kormányt Budapesten, amely nem ellenségként, hanem partnerként 

tekint a fővárosban élőkre és az őket képviselő önkormányzatokra.
2. Közös teherviselést, a kötelező önkormányzati feladatok központi 
finanszírozásának, valamint az egyes közszolgáltatási szakterületeken dolgozók 
bérének igazságos rendezését.
3. A kormányzati sarc, a józsefvárosiaktól eddig 8,43 milliárd forintot elvonó 
szolidaritási hozzájárulás eltörlését.
4. A hajléktalanellátásban a Józsefvárosra háruló aránytalanul nagy teher 
csökkentését. Háromoldalú tárgyalásokat az állam, a Fővárosi Önkormányzat és a 
Józsefvárosi Önkormányzat részvételével, a budapesti hajléktalanellátó 
intézmények igazságosabb területi elosztásának kidolgozása érdekében.
5. A lakhatási válság mérséklése érdekében az önkormányzati bérlakás- és 

bérházfelújításokat támogató országos lakáspolitikát.
6. A központi fejlesztési források átlátható, pártpolitikai szempontoktól és egyedi 
döntésektől mentes pályázati rendszerben történő elosztását.
7. Több rendőrt Józsefvárosba, a kerületi rendőröket ne vezényeljék el máshová.
8. Kormányzati pótcselekvés és felelösséghárítás helyett működő országos 
drogpolitikát, a drogmegelőzési intézményrendszer visszaépítésének megkezdését, 
a helyi drogmegelőzö és ártalomcsökkentő intézkedések támogatását.
9. Az önkormányzat 2019 előtt meglévő építésügyi hatósági jogköreinek 
visszaállítását.
10. Az önkormányzati kontroll visszaállítását a nemzetgazdasági szempontból 

kiemelt beruházások esetében.
11. A Pázmány Campus építésének leállítást, felülvizsgálatát, és helyiekkel való 

érdemi egyeztetések azonnali megkezdését az érintett lakosok érdekeinek 
érvényesítése érdekében.
12. Együttműködést a Diószegi utca környékén az állami kisajátításokkal érintett 

terület rendezésben. Érdemi állami hozzájárulást az állami kisajátítás miatt bajba 
került családok méltó elhelyezéséhez, valamint az önkormányzat számára a 
kisajátítás teljes ellenértékének azonnali kifizetését.
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2 .) felhatalmazza a polgármestert, hogy a 2026. április 12-ei választások után felvegye a 
kapcsolatot Magyarország új kormányával és az elfogadott 12 pont alapján képviselje a 
józsefvárosiakat.

Felelős: polgármester
Határidő: 1. pont esetében: 2026. március 26. 2. pont esetében: a kormányalakítást követő 15 
napon belül
A döntés végrehajtását végző szervezeti egység: Polgármesteri Kabinet

Budapest, 2026. márciusC i 
\ |w y—(

Pikó András
polgármester

Törvényességi ellenőrzés:t/Wdr. TöröcsiK"Edit Julianna
jegyző
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